@ ESTATISTICA | - 2° Ano Economia, Prova intercalar 25. 10. 19

lhora. (cotacdo 10 valores — 40% nota final)

Nome: Numero:___
Espaco reservado para classificagoes
1a.(10) 2a.(10) 3.(15) 4.(10) 5a.(10)
1b.(10) 2b.(10) 5b.(15)
2c.(10)

Atencao: todas as questdes devem ser devidamente formalizadas e justificadas.

1. Seja (X,Y) uma variavel aleatéria bidimensional com fungao probabilidade conjunta dada por

y\«x 0 1 2 fr&)
0 0.12 0.42 0.06 0.6
1 0.21 0.06 0.03 0.3
2 0.07 0.02 0.01 0.1
F (%) 0.4 0.5 0.1

a. Obtenha a fungao de distribuicdo marginal de X .

0 x <0

o4 o<x<1
Fx() =909 1<x<2
1 x=>2

b. Calcule P(X >Y), P(X >Y | X =2) e 022 momento da varidvel aleatéria X em relagdo a
origem.

PX>Y)=P(X=1Y=0)+P(X=2"Y=0)+P(X =2"Y =1) =0.42+0.06+0.03=0.51

P(X>YNX=2) _ P(X=2Y=0)+P(X=2Y=1) _ 0.09

PX>Y|X=2)= P(X=2) fx(2) 01

0.9

2
u, = E(X?) =Z x2xfy(x) =1%05+4%0.1=09
x=0



2. Seja X uma varidvel aleatéria continua com fungdo densidade dada por f, (X)=6x(1—-x) , 0<x<1.
a. Calcule P(X <0.5) e P(X <0.5| X <0.7).

0.5 0.5 x X
P(X<05) =] 6x(1—x)dx=6 1—-x)dx=6|——-=— o |==
( )L x(1 - x)dx Lx(xn:ﬂz J 6|52
0 x<0 0 x<0
x X2 3 0 x<0
Fy(x) = f6x(1—x)dx 0<x<l1= 6<———> 0<x<1={3x%2-2x3 0<x<1
o 2 3
1 x=>1
1 x=>1 1 x=>1
1
P(X<05nX<0.7) P(X<05) /2
P(X <05]X <0.7) = = = = 0.6378
( | ) P(X <0.7) P(X<07) 072 073
2 3

b. Obtenha a varidncia da varidvel aleatéria X .

3 1
Var(X) = E(XZ) — g =5 —7 = 0.05
1 1

x*6x(1—x)dx=6f

0

B0 = [ xep0oe=

3 4
x> x

xZ(l—x)dx=6|l———H1

0

—6(1 1)_1

3 4/ 2

3 4|0

+ 00 1 1
E(X2)=] xz*fX(x)dx:jx2*6x(1—x)dx:6f
— 00 O

0

4 .5
x* x1

3(1 - x)dx = 6| —— —

x°(1 — x)dx 7 <o

c. Obtenha a distribuigdo da variavel aleatéria Y =3X —2.

0 y<—2

+2\? +2)°
S UG

1 y=1



Na figura abaixo sdo apresentados 6 graficos em cada um dos quais se representou uma fungdo F(Xx) em

“bold”. Assinale quais podem corresponder a funcdo de distribuicdo de uma varidvel aleatdria continua, de
uma variavel aleatdria discreta ou de uma variavel aleatéria mista e quais ndo podem corresponder a uma
fungao de distribuicao.

Grafico A B C D E F
N3o pode ser fungdo de distribuicdo X X X
Funcdo distribuicdo de uma v.a mista X
Funcdo distribuicdo de uma v.a continua X

Funcdo distribuicdo de uma v.a discreta X

\{Q F()




4. Sejam A e B dois acontecimentos com probabilidade positiva definidos no espaco Q tais que
P(A)=P(B|A)=p e P(B)=q . Existird um valor de g tal que os acontecimentos A e B sejam

independentes?
_ P(ANB) _ y 2
P(B|A)——P(A) < P(ANB)=P(B|A)xP(A)=p

Paraque A e B sejam independentes, P(ANB)=P(A)xP(B) = pq

Assim (| sera solugdo da equagdao pQ= p2 istoé p=q

5. A probabilidade de um individuo sofrer de determinada patologia rara na populacdo é 0.01. Existe um teste de
despistagem que ndo é perfeito: ele deteta a patologia quando esta esta presente com probabilidade 0.95 mas,
infelizmente, também assinala falsos positivos (isto é deteta quando a patologia ndo esta presente) com

probabilidade 0.01.
a. Tendo o teste dado positivo qual a probabilidade do individuo sofrer da patologia.

Definam-se os acontecimentos A “Sofrer da patologia” e B “teste dar positivo”.
P(ANB) _ P(B|A)xP(A) _ 0.95x0.01 — 0.4897

P(B) P(B) 0.0194
Ja que, pelo teorema da probabilidade total

P(B)=P(B|A)xP(A)+P(B| A)xP(A) =0.95x0.01+0.01x0.99 = 0.0194

P(A|B) =

Uma vez que {A, A} formam uma particdo do espaco de resultados Q

b. Qual a probabilidade de o teste dar positivo 2 vezes quando realizado de forma independente em 2 pessoas.
Sera esta probabilidade a mesma se o teste for realizado duas vezes na mesma pessoa? Se sim, explique
porqué, caso nao, calcule esta probabilidade.

C “o teste dd positivo em duas pessoas independentes”
Como as pessoas s3o independentes, P(C) = P(B)* =0.0194° = 0.000376

D “o teste da positivo em 2 provas independentes na mesma pessoa”.

A grande diferenca é que, sendo a mesma pessoa, esta sofre o ndo da patologia nas 2 experiéncias. Assim

P(D)=P(B| A)2xP(A)+P(B|A)2xP(A) = 0.952 x0.01+0.012 x0.99
=0.009025 + 0.000099 = 0.009124



